

我为群众办实事

蚶江派出所：用“主动警务”提升群众安全感

“以前来查询户籍证明，碰到群众多的时候，经常要排队，现在可以网上办理，真的是节省了不少等待的时间。”11月5日，石狮某律师事务所律师王律师通过“i石狮”小程序“掌上证明”在蚶江派出所申请了所需的证明材料，隔天就收到了领取证明的短信。

据悉，今年以来，石狮市公安局蚶江派出所牢固树立“主动警务”理念，围绕群众安全感、获得感、满意度，认可度提升目标，以创建全国“枫桥式公安派出所”为契机，紧密结合“我为群众办实事”主题实践活动，坚持主动担

当、积极作为，全面营造发案少、秩序好、社会安定、群众满意的社会环境。

在打防安民上主动出击

在“快警务”理念的引领下，该所推行“巡防快调度、打击快研判、接警快处置”勤务模式，打造派出所“智慧中枢”，精准防范、有力打击各类治安乱象。今年以来共破获侵财类刑事案件36起。在警情分析研判的基础上，围绕高发案件的“时间、地段、类型”等，科学划分巡逻区域，合理安排巡逻警力，并健全联动联动工作机制，形成情报预警、高效指挥、动

态布控的巡防模式，最大限度地减少可防、可控性案(事)件发生。今年以来，全镇街面案件同比下降12.5%。

在服务便民上主动靠前

该所结合“我为群众办实事”主题实践活动，深化“放管服”改革，与治安大队共同探索并首推微信小程序“i石狮”掌上证明平台，群众开具“个人注销信息”或“亲属关系户档证明”“无犯罪证明”“律师查询户籍证明”等三大类证明可直接通过微信小程序掌上证明平台预约办理。据统计，今年以来共办理73件。依托全省

首家乡村融合治理服务中心，在所领导挂片警务室每月定期开展警民座谈会和13名民警挨家挨户走访的基础上，推动677名网格员队伍和“厝仔大爷”等民间志愿力量全覆盖访民情、听民意、解民忧。

在惠民助企上主动作为

作为全省首批“枫桥式公安派出所”，该所积极探索“五个一”快速响应机制，引导辖区“厝仔大爷”“老乡调解队”“宗亲联谊会”等社会组织和民间调解力量良性发展，不断做强“三所一庭”专业化调解模式，建立起志

愿服务与专业调解互补的多元格局，今年以来共化解各类矛盾300余起。

此外，为更好地为企业提供服务，该所把“驻企警务室”升级为“警企融合中心”，并积极推动“警企平安共同体”，及时化解涉企劳动争议、工伤事故等矛盾纠纷，严厉打击侵害企业违法犯罪行为，为企业发展壮大保驾护航。今年以来，该所上门办理居住证上千张，开展各类培训270余场次，调解涉企纠纷153件，为企业挽回经济损失上千万元。

(记者 杨德华 通讯员 李智雄)

石狮市自然资源局：提案办理答复纳入绩效考核管理范畴

2021年，石狮市自然资源局承办的市政协七届五次会议委员提案共15件，其中独办1件、主办8件、协办7件。涉及回批地办证、湿地保护、加快城市空间建设等方面。

如民盟石狮总支建议，加快城市空间向北延伸、建设。记者了解到，近年来，我市对接落实环泉州湾城市发展战略，完善“北拓”区域交通系统，不断筹划建设市对外交通基础设施建设，加快融入与泉州、晋江区域互联互通、协调发展步伐。同时落实区域生态空间格局，推进城北片区建设，加快石湖港港区建设。

如民建石狮市总支部、民盟石狮市总支部、民革石狮市总支部以及政协委员王佳铁、蔡慰问建议，要加强湿地保护与开发利用。记者了解到，今年以来，我市落实湿地保护管理工作职责，落实资源普查、名录编制、执法监管等工作，加强鸟类等野生动物保护管理，加大打击违法盗猎滥猎鸟类等野生动物行为，同时加大林木种植力度，加大科普基地建设，持续推动观鸟摄影活动，持续完善湿地公园建设及管理。

接到提案办理工作后，石狮市自然资源局除了建立办理工作责任制，坚持开展“两见面三结合”，加强沟通交流，提高办理答复质量。为做好办理答复与反馈，将办理答复工作纳入本局绩效考核管理范畴，严格落实独办、主办、协办工作责任制，确保主办件的答复情况及时反馈。

下一步，石狮市自然资源局将进一步探索与改进办理方法，扎实开展调查研究，加强与政协委员的沟通，结合本部门的工作实际，深入基层，认真研究，切实采取各种积极有效的措施，努力提高办理质量，让政协委员的真知灼见在促进我市自然资源事业中发挥更大的作用。

(记者 谢艳)



石狮市总医院：传承“红色基因”“疫”线续写担当

本报讯 传承“红色基因”，发挥战斗堡垒作用，逆行于防“疫”一线，用行动书写医者仁心与责任担当。他们就是石狮市总医院的医护人员。面对9月份福建个别地方突发的新冠疫情，石狮市总医院党委将党史学习教育成效转化为我为群众办实事的强大动力，组织医护人员逆行而上，坚守

疫情防控第一线，为群众构筑起疫情防控坚实屏障。

石狮市总医院的“红色基因”源于上世纪30年代，在疫情防控中，医护人员用行动传承“红色基因”。迅速行动，构筑防“疫”战斗堡垒。党委书记挂帅，成立全市大人群新冠病毒核酸样本采集检测管理专班，组建9个专业小组，

加强核酸采集全流程统筹管理，召开十余次核酸采集协调会，部署核酸采集工作。

“连轴转”，凝聚抗“疫”红色力量。该院将医护人员统筹安排到核酸采集各条战线，深入各村居、学校、规模企业开展大规模核酸采集，采样、转运、消毒、感控、检测等战线开启“连轴

转”工作模式。全市共设采集点438个、采样台1016台，调派医务人员2665人次，共采集100万余人次、检测104057管，结果均为阴性。

勇敢逆行，同心战“疫”。紧急集结30名医护人员组成核酸采集应急队，成立临时党支部，星月奔赴泉港支援当地疫情防控，圆

满完成为期32天的抗“疫”战斗，采集样本近5万人份、入户427户，展现了石狮速度与力量。

在疫情防控第一线，石狮市总医院党委充分发挥出战斗堡垒作用，多次受到省、泉州等各级的肯定，荣获泉州市先进基层党组织荣誉称号。

(记者 林智杰 通讯员 周卡娜)

乡音连两岸 海丝共传承

闽南童谣成为又一对台交流活动品牌

本报讯 12月17日下午3时，“乡音连两岸、海丝共传承”第五届海峡两岸(泉州)闽南童谣大赛汇报演出暨颁奖仪式拉开帷幕，来自金门、台湾的学校代表队以视频形式参加本次活动。

海峡两岸(泉州)闽南童谣大赛自2017年以来，已成功连续举办四届。第五届海峡两岸(泉州)闽南童谣大赛于2021年7月启动，共有900多名个人选手报名参赛，近70支学校代表队参加集体项目角逐。五年来，大赛涌现出许多优秀的闽南童谣原创作品。主题涉及闽南文化、历史、民俗、生活、经济、民生等。今年泉州申遗成功，给闽南童谣增添了又一个创作灵感和素材，展示泉州世遗文化的丰富内涵，成为本届大赛的一大亮点。

五年来，海峡两岸(泉州)闽南童谣大赛系列活动还辐射到金门和

台湾地区，以及海外闽南人所在地，弘扬中华优秀传统文化，促进海峡两岸少儿文化艺术交流，成为又一对台交流活动品牌。

海峡两岸广播交流协会理事长苏金杰对于闽南童谣近年来在台湾地区影响力的不断提升也是感同身受。他发现，喜欢闽南童谣的人越来越多，特别是台湾地区学校的学生，越来越重视闽南的母语，重视闽南的文化。

大赛共决出个人项目一等奖28名，二等奖86名，三等奖169名；集体项目一等奖7队，二等奖14队，三等奖20队。来自金门、台湾台中的三所学校派出了代表队，表演的节目分别是台中市西区大勇小学的《春天底叨位》、台中市北屯区侨孝小学的《大楼》，金门县金湖小学和附属幼儿园共同献演的《成长的甘甜》。(记者 洪亚男)

小记者搓汤圆 迎冬至



本报讯 12月19日下午，石狮市融媒体中心小记者团组织50余组亲子，在中国石狮国际食品城开展“情暖冬至，亲子汤圆DIY”活动，用搓汤圆的方式，迎接即将到来的中国传统节日——冬至。

“小朋友们，你们知道冬至为什么要吃汤圆吗？”活动开始前，来自石狮市融媒体中心小记者团的林娜老师向参加活动的小记者及家长分享了冬至习俗及吃汤圆的由来。原来，冬至这一天，南方盛行吃冬至团

(也就是汤圆)过节，软乎乎甜糯糯的汤圆有着“团圆”“祈福”的含义。

下午3时许，搓汤圆的活动正式开始。阿嬷婆汤圆的工作人员受邀现场为小记者演示汤圆的制作方法。只见她熟练地将糯米与温水以合适的比例调配在一起后，分装成两大盒，其中一大盒还加入了红粉，来回揉搓后便成了红色面团。调配好面团后，工作人员将面团分成小盒发给小记者。小记者们一个个撸起袖子，抓了一小

团就迫不及待地揉搓起来，虽然最后的成品形状各异、大小不一，但他们一个个脸上都乐开了花。

记者了解到，本次活动所有食材由阿嬷婆汤圆赞助提供。据悉，阿嬷婆汤圆在今年9月份入选石狮市第三批非物质文化遗产项目。不少家长和小记者表示，此次活动不仅让他们切身感受到了中国传统文化的内涵，还进一步丰富了亲子的周末生活，锻炼了实践动手能力。(记者 刘晓娟)

石狮交警大队车管所 工作时间有调整

本报讯 记者从石狮交警大队车管所获悉，从2022年1月1日起，石狮交警大队车管所工作时间将有所调整，上午工作时间不变，下午工作时间调整为13:30-17:00(不分冬夏季)。

据了解，为进一步提升政务服务能力和水平，做好优化营商环境工作及深化“放管服”改革，为群众

提供便捷、优质、高效的服务，最大程度地满足广大群众对政务服务的需求，根据石狮市政务服务工作的实际，从2022年1月1日起，石狮交警大队车管所工作时间调整为：工作日上午9:00-12:00，工作日下午13:30-17:00(不分冬夏季)。

(记者 郑秋玉 通讯员 陈佳仁)

卫监部门加强卫生监督检查

确保接待酒店卫生安全



本报讯 第七届中国(泉州)海上丝绸之路国际品牌博览会暨2021石狮国际时装周将于12月24日至26日在石狮市举办。为做好接待酒店住宿场所的卫生安全保障工作，近期，石狮市卫生监督所执法人员联合石狮市疾病预防控制中心人员提前对绿岛国际酒店、爱乐皇冠假日酒店等接待酒店住宿场所、二次供水及疫情常态化防控工作专项监督检查。

检查中，执法人员对各酒店的公共场所《卫生许可证》及量化信誉等级公示情况，从业人员健康证持证情况，公共用品用具的清洗、消毒、保洁情况，客用化妆品和一次性卫生用品的索证管理，集中空调通

风系统卫生管理，二次供水设施清洗消毒、水质检测等情况进行监督检查，并对酒店工作人员定期核酸检测和新冠疫苗接种检查、查验人员健康码和行程卡、测量体温、一米线设置、佩戴口罩、公共区域预防性消毒等疫情常态化防控措施进行监督检查。

从监督检查的情况看，各酒店的住宿场所和二次供水管理方面总体情况良好，均能按照卫生要求规范执行，并落实好疫情防控常态化工作。卫生监督所执法人员表示，近期，他们还将继续加大检查力度，做好卫生安全保障工作，确保安全办会。

(记者 许长财 通讯员 蔡奕苗)

七小举办首届小学生校园辩论赛

本报讯 12月17日下午，石狮市第七实验小学首届小学生校园辩论赛圆满举行，活动主题为“妙言巧思 辩以明道”。今后，该辩论赛平台将作为七小开展“适性教育”，落实“双减”政策的又一“抓手”，引导学生化被动接受知识为主动探究和自主分析思考。在石狮市小学阶段举办此类规模的辩论赛，尚属首次。

比赛紧扣主题，围绕“开卷

有益”“开卷无益”辩题展开热烈辩论，现场气氛热烈，“火药味”十足。台上一分钟，台下十年功。场上，每一位辩手你来我往、唇枪舌剑，用严密的逻辑、精辟的语言、犀利的言辞，展现出七小学生良好的精神风貌。最后，该校黄丽雅老师指导的603班代表队获得本场比赛的团队冠军，603班的蔡昕逸、602班的邱峻熙获得本场比赛的“最佳辩手”。

据悉，此次辩论赛参赛对象为六年级学生。当日，初赛采用抽签的方式两两对决，采用自由辩论的形式，选出优胜队进入决赛。现场根据评委严格评选之后，最终选出优秀团队1个，最佳辩手2名。此次活动，既丰富了同学课余时间，活跃校园气氛，又增强了团队合作精神和开拓同学思路，提高同学辩论水平。(记者 高荣芳 通讯员 吴端芽)

民警开展道路交通隐患清查整治行动

本报讯 12月18日，锦尚派出所持续开展道路交通隐患清查整治行动，预防道路交通事故发生，给辖区群众营造安全、有序、畅通的出行环境。

期间，锦尚派出所科学安排警力，组织民警辅警对存在交通安全隐患的重点路段、重点区域进行全覆盖式排查，并对发现的风险隐患点进行整治，从源头上解决影响道路交通安全的根本性问题；同时，将警力压向路面，组织民警在重点路段严查严处酒驾、醉驾、无牌上路、无证驾驶等各类交通违法行为，最大限度预防和减少交通事故的发生。(记者 许长财 刘望福)



在石狮拍摄的这部电视剧 爱奇艺上独家播出

本报讯 记者日前从石狮市影视办获悉，2020年9月1日在石狮开机拍摄的24集电视剧《你是我最甜蜜的心事》于12月15日在爱奇艺独家播出。

《你是我最甜蜜的心事》讲述了一段美丽的爱情故事。荣微微心理学研究生毕业时27岁，打算继续考博，却被父母严厉阻止。荣父抢走了荣微微的毕业证，扼杀了女儿的博士梦，并且下达命令——荣微微必须在28岁之前将自己嫁出去。刚与男友分手的荣微微，面对父母的催婚，以及因催婚而被迫中止的学业，她内心开始排斥婚姻，排斥感情。为了调节自己，荣微微做了件最随心所欲的事——她自主创业，开了一家“心情”的甜品店。男主林公燃就是在这个时候出现的——这个比他小五岁、在记忆中还吊儿郎当的小弟弟，不知是在哪一天突然长大，他就像是破开迷雾的一道阳光，以他全部的热量与光芒，照亮了荣微微的世界。

该剧由新生代影视演员蔡卓宜、周翊然联合主演，取景地有黄金海岸、橘若民宿、她念餐厅、石狮市总医院、世茂摩天轮、泰禾广场、塔山水库、龟湖公园等，全是石狮的景点。(记者 张军璞)